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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2023. 
 
 

Aos vinte (20) dias do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte e três (2023), 
foi realizada a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Iconha, Estado do 
Espírito Santo, às dezenove horas (19h), com a presença dos seguintes Edis: 
Alessandra Paganini Lourencini, Alessandro Gomes de Melo, José Alberto 
Valiati, Ediana Carla Curitiba, Fábio Lopes Dalbom, Gabriela Donateli, Valdeci 
Cestari e Vitor Martins Caprini, sob a Presidência da Edil Ediana Carla Curitiba. 
Dando início à Sessão Ordinária, acusando o livro de presença com nove (09) 
Vereadores, no qual havendo quórum regimental, a Senhora Presidente, sob a 
proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Em seguida convidou a Servidora Letícia 
Dias Justi a fazer leitura do texto bíblico. ABERTO O EXPEDIENTE a Secretária 
procedeu à leitura dos materiais: Requerimento n.º 061/2023, solicitando cópia 
integral do processo administrativo relativo (licitação e contrato) a construção do posto 
de saúde, o qual se localiza ao lado do CREAS, bem como, a listagem de liquidação 
e pagamento das primeiras medições, acompanhadas do ateste do fiscal do contrato, 
de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Indicação nº 176/2023, indicando ao 
Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de 
Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de 
manutenção na iluminação na Rua Manoel Pereira, no Bairro Santa Luzia, localizada 
atrás da Empresa Jolivan, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini. 
Indicação n.º 177/2023 indicando ao Prefeito Municipal para que, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, analise a 
possibilidade de manutenção da iluminação, com troca de lâmpadas nos postes 
localizados na Rua Marcina Rauta Mendes, mais precisamente nas proximidades da 
residência do Sr. Pitanga, de autoria da Vereadora Alessadra Paganini Lourencini. 
Indicação n.º 178/2023 indicando ao Prefeito Municipal para que, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, analise a 
possibilidade de manutenção da iluminação nos postes localizados na Rua Muniz 
Freire, mais precisamente nas proximidades do Fórum, de autoria da Vereadora 
Alessandra Paganini Lourencini. Indicação n.º 179/2023 indicando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de realizar a 
lavagem da rua principal da Comunidade de Bom Destino, compreendida entre as 
proximidades da residência do Sr. Luiz Maroquio até a Ponte de acesso à Ilha de 
Santo Inácio, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini. Indicação n.º 
180/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
possibilidade de providenciar equipamento de proteção individual (EPI) para os 
servidores garis, braçais e coletores de lixo, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli. Indicação n.º 181/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, 
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para que analise a possibilidade de providenciar aplicação de material revsol ao lado 
da Passarela construída no Bairro Ilha do coco, nas proximidades da Empresa Central 
Truck e residência da Família Gobetti, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. 
Indicação n.º 182/2023 indicando  ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que 
analise a possibilidade de realizar melhorias na segurança de nosso Município, com 
aumento do efetivo da Polícia Militar,  elaboção de projeto de lei criando guarda 
municipal e reforços estruturais em toda a extensão do Município, devido ao aumento 
da insegurança causada a nossa população, devido a assaltos e arrombamentos ao 
comércio e residências, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Indicação n.º 
183/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
possibilidade de priorizar a contratação de mão de obra para ser alocada na  limpeza 
pública do Município de Iconha, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Indicação 
n.º 184/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a 
possibilidade de realizar manutenção da estrada que dá acesso às residências das 
Famílias da Sra. Dilcelita e Melina Cestari no Distrito de Duas Barras, de autoria da 
Vereadora Gabriela Donateli. Indicação n.º 185/2023 indicando ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, que avalie a possibilidade de conceder insalubridade aos 
servidores que são serventes escolares, que lidam com limpeza de escolas, de 
autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Indicação n.º 186/2023 indicando ao 
Departamento de Estradas e Rodagem – DER/ES, para que analise a viabilidade 
técnica de  instalar sinalização horizontal e vertical, com redutores de velocidade, nas 
proximidades da Ponte “João Caldonho” e descida da Cachoeira de Salto Grande, 
localizada na Rodovia ES 375 no Bairro Bom Destino em Iconha/ES, de autoria da 
Vereadora Gabriela Donateli. Indicação n.º 187/2023 indicando ao Departamento de 
Estradas e Rodagem do Estado do Espírito Santo – DER, junto a Empresa RDJ 
Engenharia, para que analisem a viabilidade técnica de ser contruído um ponto de 
ônibus e também a pintura de uma faixa de pedestres para os alunos que embarcam 
e desembarcam nas proximidades da Empresa Jolivan, mais precisamente na 
entrada da Rua Manoel Pereira, no Bairro Santa Luzia, Iconha/ES, na Rodovia ES 
375, de autoria da Vereadora Alessandra Paganini Lourencini. Indicação n.º 
188/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, juntamente com a 
Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, para que possam, o 
mais breve possível, realizar  manutenção em trecho de estrada na Comunidade de 
Palmital, mais precisamente o trecho que dá acesso a residência do Sr. Francisco 
Antonio Castelari, a partir da residência de  Dalto Giovanelli, de autoria do Vereador 
Fábio Lopes Dalbom. Indicação n.º 189/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços 
Urbanos, para que analise a possibilidade de incluir no planejamento de ações a 
manutenção da estrada que dá acesso ao secador de Café da Associação  de 
Agricultores de São José, e também um  trecho da estrada principal  da Comunidade 
de São José que vai até a divisa do Município, de autoria do Vereador Fábio Lopes 
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Dalbom. Indicação n.º 190/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Saúde, que com o retorno do 
funcionamento do Hospital no Município, através da assinatura do contrato de gestão 
entre a Prefeitura Municipal e a Associação dos Servidores Públicos do Estado do 
ES, possa ser mantido o nome fantasia “Hospital Dr. Danilo Monteiro de Castro” no 
novo Hospital, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom. Indicação n.º 191/2023 
indicando a Agência dos Correios de Iconha/ES, indicando que possam ampliar o 
horário de atendimento à população, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom. 
Indicação n.º 192/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, 
para que analise a possibilidade de realizar a manutenção dos postes de iluminação 
de trecho da Avenida “José Copertino de Paula Beiriz”, mais precisamente da Ponte 
Central até a entrada da residência do Sr. José Jacques, passando pela entrada do 
Bairro Paraíso, no antigo trecho da BR 101, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli. Indicação n.º 193/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, 
para que analise a possibilidade de manutenção nos postes de iluminação da Avenida 
“Henriqueta Bayer Checon” no Bairro Bom Destino, de autoria da Vereadora Gabriela 
Donateli. Indicação n.º 194/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos, 
para que analise a possibilidade de realizar a manutenção da lâmpada de um poste  
da Rua Deolindo Paganini, no Bairro Jardim Jandyra, mais precisamente em frente a 
Sociedade Pestalozzi de Iconha, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. 
Indicação n.º 195/2023 indicando ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 
juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos e 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente, para que analise a possibilidade de realizar 
fiscalização e retirada de entulhos localizados na Ilha de Santo Inácio no Bairro Bom 
Destino, mais precisamente na primeira rua a direita após a ponte, de autoria do 
Vereador Samuel Coelho Nogarolli. Indicação n.º 196/2023  indicando ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, juntamente com a Secretaria Municipal de Obras, 
Transportes e Serviços Urbanos, para que analise a possibilidade de melhorias 
urgentes na ponte “João Caldonho” com instalação de proteções laterais e 
manutenção das cabeceiras, de autoria do Vereador Samuel Coelho Nogarolli. 
Indicação n.º 197/2023  indicando ao Poder Executivo Municipal, junto a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos para que providencie reparos 
urgentes na estrada que fica localizada entre as comunidades de Alto Inhaúma e 
Mundo Novo, de autoria do Vereador Samuel Coelho Nogarolli. Indicação n.º 
198/2023 indicando à Mesa Diretora da Câmara Municipal para que analisem a 
possibilidade de apresentar projeto de lei com adequação da conceção de auxílio 
alimentação aos servidores da Câmara Municipal de Iconha, ajustando o valor para 
R$ 500,00 (quinhentos reais), promovendo dessa forma uma equiparação ao valor 
que passará a ser pago pelo Poder Executivo Municipal, em caso de aprovação do 
Projeto de Lei nº 021/2023, de autoria do Vereador Fábio Lopes Dalbom. Indicação 



 
Câmara Municipal de Iconha-ES 

Poder Legislativo 

 

Rua Deolindo Paganini, 09, Jardim Jandyra, Iconha/ES. Cep: 29.280-000. Tel: (28) 3537-1263.  
E-mail: administracao@iconha.es.leg.br 

Site: www.iconha.es.leg.br 

 

 

4 

n.º 199/2023 indicando ao Departamento de Estradas e Rodagem do Estado do 
Espírito Santo – DER, para que, junto à Empresa RDJ, analise a possibilidade de 
construir um quebra-molas ou mesmo faixa de pedestres elevada nas proximidades 
do ABC Material de Construção e da empresa Bramak, na Rodovia ES 375 no Centro 
em Iconha/ES, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Mensagem de Veto n.º 
001/2023 de autoria do Poder Executivo que “Encaminha veto parcial ao Autógrafo 
do Projeto de Lei n.º 006/2023”. Projeto de Lei n.º 018/2023, em regime de 
urgência, de autoria do Poder Executivo que “ Autoriza o Executivo a pagar prêmios 
em espécie aos vencedores do 3º Concurso de Qualidade de Bebida do Café Conilon 
e Arábica de Iconha/ES e dá outras providências”. Projeto de Lei n.º 021/2023, em 
regime de urgência, “Altera dispositivos da Lei n.º 721 de 14 de março de 2013 que 
dispõe sobre a concessão de auxílio alimentação aos servidores públicos do 
Município de Iconha, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 022/2023, em 
regime de urgência, “Autoriza o Chefe do Executivo Municipal a proceder a revisão 
das remunerações dos servidores públicos do Município de Iconha e dá outras 
providências”. Projeto de Lei n.º 023/2023 de autoria do Poder Executivo que 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar temporariamente profissional de 
engenharia para atender as demandas da municipalidade”. Projeto de Lei n.º 
024/2023, em regime de urgência, “Altera dispositivos da Lei 1.364 de 14 de 
dezembro de 2022, que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 
temporariamente profissionais para atender as necessidades da Secretaria Municipal 
de Educação e dá outras providências”. Projeto de Lei n.º 025/2023, em regime de 
urgência, de autoria do Poder Executivo que “Dispõe sobre a concessão, a aplicação 
e a comprovação de suprimento de fundos às coordenações do CRAS e CREAS, e 
dá outras providências”. Projeto de Lei n.º 026/2023 de autoria do Vereador José 
Alberto Valiati que “Institui o Dia Municipal do café no âmbito do Município de 
Iconha/ES”. PRIMEIRA PARTE DO GRANDE EXPEDIENTE: Fizeram uso da palavra 
os Vereadores inscritos na seguinte ordem: Vereador Vitor Martins Caprini. 
Vereador José Alberto Valiati, que solicitou envio de Moções de Pesar aos 
familiares do Sr. Eduardo César Barreto Misságia, Sr.ª Maria Teresa Coelho Rigo, Sr. 
Paulo Biss, Sr. Dalvino Jorge Ferreira, Sr.ª Elza Bandeira dos Santos Leoterio e Sr.ª 
Maria Paulo. O vereador requereu verbalmente envio de expediente ao Chefe do 
Poder Executivo Municipal, requerendo informações se há projeto em andamento 
para instalação de câmeras de segurança de videomonitoramento no Município. 
Vereador Valdeci Cestari. Vereador Fábio Lopes Dalbom. Vereadora Ediana 
Carla Curitiba, que requereu verbalmente envio de expediente ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, requerendo informações e justificativas para que a Secretaria 
Municipal de Obras, Transportes e Serviços Urbanos esteja alocada em quatro (04) 
locais distintos, sendo que em dois destes locais há o pagamento de aluguel. 
Vereador Alessandro Gomes de Melo. SEGUNDA PARTE DO GRANDE 
EXPEDIENTE: Não houve vereadores inscritos. ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 
061/2023, solicitando cópia integral do processo administrativo relativo (licitação e 
contrato) a construção do posto de saúde, o qual se localiza ao lado do CREAS, bem 
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como, a listagem de liquidação e pagamento das primeiras medições, acompanhadas 
do ateste do fiscal do contrato, de autoria da Vereadora Gabriela Donateli. Aprovado. 
Requerimento verbal, de autoria do Vereador José Alberto Valiati, solicitando 
expediente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, requerendo informações se há 
projeto em andamento para instalação de câmeras de segurança de 
videomonitoramento no Município. Aprovado. Requerimento verbal, de autoria da 
Vereadora Ediana Carla Curitiba, solicitando expediente ao Chefe do Poder Executivo 
Municipal, requerendo informações e justificativas para que a Secretaria Municipal de 
Obras, Transportes e Serviços Urbanos esteja alocada em quatro (04) locais distintos, 
sendo que em dois destes locais há o pagamento de aluguel. Aprovado. Mensagem 
de Veto n.º 001/2023 de autoria do Poder Executivo que “Encaminha veto parcial ao 
Autógrafo do Projeto de Lei n.º 006/2023”. Pedido de vista do Vereador Fábio Lopes 
Dalbom. Pedido de vista concedido pela Presidente. Urgência ao Projeto de Lei n.º 
018/2023, em regime de urgência, de autoria do Poder Executivo que “ Autoriza o 
Executivo a pagar prêmios em espécie aos vencedores do 3º Concurso de Qualidade 
de Bebida do Café Conilon e Arábica de Iconha/ES e dá outras providências”. 
Aprovada. Projeto de Lei n.º 018/2023, em regime de urgência, de autoria do Poder 
Executivo que “ Autoriza o Executivo a pagar prêmios em espécie aos vencedores do 
3º Concurso de Qualidade de Bebida do Café Conilon e Arábica de Iconha/ES e dá 
outras providências”. Aprovado. Urgência ao Projeto de Lei n.º 021/2023, em 
regime de urgência, “Altera dispositivos da Lei n.º 721 de 14 de março de 2013 que 
dispõe sobre a concessão de auxílio alimentação aos servidores públicos do 
Município de Iconha, e dá outras providências. Aprovada. Projeto de Lei n.º 
021/2023, em regime de urgência, “Altera dispositivos da Lei n.º 721 de 14 de março 
de 2013 que dispõe sobre a concessão de auxílio alimentação aos servidores públicos 
do Município de Iconha, e dá outras providências. Aprovado. Urgência ao Projeto de 
Lei n.º 022/2023, em regime de urgência, “Autoriza o Chefe do Executivo Municipal 
a proceder a revisão das remunerações dos servidores públicos do Município de 
Iconha e dá outras providências”. Aprovada. Projeto de Lei n.º 022/2023, em regime 
de urgência, “Autoriza o Chefe do Executivo Municipal a proceder a revisão das 
remunerações dos servidores públicos do Município de Iconha e dá outras 
providências”. Aprovado. Urgência ao Projeto de Lei n.º 024/2023, em regime de 
urgência, “Altera dispositivos da Lei 1.364 de 14 de dezembro de 2022, que autoriza 
o Poder Executivo Municipal a contratar temporariamente profissionais para atender 
as necessidades da Secretaria Municipal de Educação e dá outras providências”. 
Aprovada. Projeto de Lei n.º 024/2023, em regime de urgência, “Altera dispositivos 
da Lei 1.364 de 14 de dezembro de 2022, que autoriza o Poder Executivo Municipal 
a contratar temporariamente profissionais para atender as necessidades da 
Secretaria Municipal de Educação e dá outras providências”. Aprovado. Urgência ao 
Projeto de Lei n.º 025/2023, em regime de urgência, de autoria do Poder Executivo 
que “Dispõe sobre a concessão, a aplicação e a comprovação de suprimento de 
fundos às coordenações do CRAS e CREAS, e dá outras providências”. Aprovada. 
Projeto de Lei n.º 025/2023, em regime de urgência, de autoria do Poder Executivo 
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que “Dispõe sobre a concessão, a aplicação e a comprovação de suprimento de 
fundos às coordenações do CRAS e CREAS, e dá outras providências”. Aprovado. 
COMUNICAÇÕES: Não houve. “Fica franqueado aos Vereadores e cidadãos o 
acesso ao conteúdo digital das sessões, reuniões, audiências públicas e congêneres 
desde que formulado requerimento formal a esta Casa de Leis”. Nada mais havendo 
a tratar, a Presidente encerrou a presente sessão agradecendo a todos pela 
presença, tendo eu, Gabriela Donateli, 1ª Secretária, lavrado a presente ata que será 
assinada por mim e por todos que a aprovam. 

 
 

Iconha - ES, 20 de junho de 2023.  
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